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INTRODUCCIÓN

El presente trabajo hace referencia al libro titulado: “Verónica decide morir” de Paulo Coelho, en donde se darán aspectos importantes relacionados con el libro. La característica principal que tiene el trabajo es la forma en cómo está organizada la información, debido a los distintos contenidos que se exponen en el. Se puede definir como un trabajo informativo, ya que el interés es dar a conocer los propósitos que se pueden llegar a concluir del libro, dando la información necesaria tanto a la persona que leyó el libro como la que no.
Por otra parte se busca dar un mensaje de reflexión a los lectores, ya que los aspectos más influyentes en el libro son resumidos en el trabajo, dando así a conocer  los mensajes que puede llegar a trasmitir el libro, de una manera eficiente y eficaz.
Finalmente en el trabajo se presentan los siguientes contenidos los cuales organizan las ideas del libro facilitando al lector un entendimiento más eficaz de la información. Los contenidos son los siguientes:
1. Objetivos
2. Ensayo del libro 
3. Ideas
4. Personajes
5. Tipos de mensaje
6. Conclusión








1. OBJETIVOS

1.1 OBJETIVO GENERAL 

· Dar a conocer los aspectos más relevantes del libro “Verónica decide morir” escrito por el autor Paulo Coelho.

1.2 OBJETIVOS ESPECIFICOS 

· Identificar ideas principales y secundarias del libro.
· Valorar los mensajes que se dejan en el libro.
· Buscar definiciones de palabras desconocidas.
· Encontrar un punto de vista diferente al del autor.
· Relacionar el tema del libro con casos de la vida real.
· Apreciar la información suministrada en el trabajo.











2. ENSAYO

VERÓNICA DECIDE MORIR 

El libro “Verónica decide morir” escrito por Paulo Coelho tiene un género literario llamado novela dramática cuyo fin es lograr que el lector mantenga en constante asimilación y conexión de ideas, así como también mantenerlos en la idea principal con la que se hizo el libro. Podemos notar que en esta obra el autor logra mantenernos en sintonía con la obra sin perdernos en ella.
No pensé que el contexto del libro seria enfocado un poco a casos que te puedan llevar a pensar sobre un tema que tiene relevancia como lo es el caso de la muerte. Todo esto me pone a pensar si la gente realmente aprecia su vida o todos deciden hacer lo mismo que Verónica.
Con este texto literario se puede llegar a decidir, después de su lectura, qué hacer con la vida y valorar lo que se tiene, si no es así, se debe poner a pensar que es lo que realmente se quiere hacer con la vida y también en el futuro si se sigue por el camino incorrecto. 
Verónica decide morir relata la historia de una joven que siente que no hay por qué vivir, que ya pasó todo lo que tenía a su alcance; que será mejor morir ahora que esperar a casarse, tener hijos quienes exijan su vida como razón, envejecer, y el transcurso que debe pasar para esperar su muerte: pero sobre todo, vivir lo mismo todos los días. Y es entonces cuando toma cuatro pastillas para dormir y así causar su suicidio.
“No era por carencia de amor que se estaba matando. No era por falta de cariño de su familia, ni por problemas financieros, ni por algún mal incurable”.
Esta situación la hemos pasado en alguna ocasión porque vivimos en un mundo donde como humanos, nacemos con la inseguridad de no querer descubrirnos ampliamente, por el miedo a ser “diferentes”, pero al mismo tiempo de ser “iguales”.
Como lo dije anteriormente, el problema no es que lo tengamos todo y seamos felices disfrutando ese momento, sino que por más que quisiéramos, pasa mucho tiempo para que algo cambie. Por lo tanto, a diario vivimos una rutina y a veces desearíamos que todos los días fuesen diferentes, y cuando ocurre esto, caemos  en la vida monótona, que no deseamos y nos rendimos en la pereza de no avanzar por el miedo de no volver a vivir un momento diferente y tener un futuro como el que todos tienen previsto.
Ahora entonces, ¿Quién no se puso a pensar en la conclusión a la que llega Verónica con sus razones?
Después de que Verónica fue internada por tomarse las pastillas y no morir, el doctor de ahí le anuncia que morirá en cinco o seis días, por tener algo grave en su corazón. Ahora la frustración de Verónica era que sabía cuando iba a morir y buscaba la manera de matarse antes. Pero siempre veía una razón más por la que no debía morir, queriendo no arrepentirse, porque según ella sabía bien lo que hacía.
Finalmente pasaron los seis días, sin haber tenido la oportunidad de matarse o bien, lo que esperaba, morir. Así que cada día que pasaba lo veía como un milagro viviendo y considerando las probabilidades de cosas inesperadas que pasarían día a día. 
Este me pareció un texto considerable para la problemática humanista y psicológica en la que nos albergamos y que nos preocupa a todos, resolviendo algunos de nuestros argumentos y basándonos en que nuestros pensamientos no son simplemente autónomos.
Todos vivimos una vida plena, llena de depresiones y alegrías que pasamos a diario, pero así es la vida, equivalente para todos, porque es por simple ley del ser vivo, la cual dice que nacemos, crecemos, nos reproducimos, y finalmente morimos.








3. IDEAS

IDEA PRINCIPAL 

La idea principal del libro “Verónica decide morir” es el conocimiento del valor de la vida. El personaje principal después de intentar suicidarse porque su vida le parecía bastante monótona, no tenía nada excepcional y tenía la impresión que había vivido todo lo que se podría vivir, descubre, después de la información suministrada por el doctor que la atendió en aquel momento, que iba a morir en cinco días. Su ingreso en Villete la hace descubrir nuevas experiencias, las cuales hacen cambiar el verdadero significado de su vida, ya que cada segundo de su vida es importante y todavía le faltan muchas cosas nuevas por hacer y aprender.

3.1 IDEAS SECUNDARIAS

· El amor, a través del cual se encuentra la esperanza y el sentido de la vida. Por una parte, Verónica, al enamorarse de Eduardo, empieza darse cuenta que su vida no tenía que haber acabado con el suicidio. Se da cuenta que el sentido de su vida era justamente la salvación de otra alma, a través del amor. Con sus propias palabras, Verónica intenta convencer a Eduardo de que tiene que seguir pintando, y que ella representa el punto de partida de un nuevo comienzo para él y su arte.

· El de la amistad entre los personajes. La situación de Verónica “a quien le quedan pocos días de vida”, afecta a los otros personajes de forma positiva, despertando en ellos un deseo de seguir adelante con sus vidas. Al mismo tiempo, lo que Verónica experimenta a través de sus amistades y sus vidas, le hacen ver otros aspectos de la vida, y le hacen comprender que su vida no era la más infeliz.

· Los prejuicios de la sociedad. Los enfermos que siguen viviendo dentro del centro a pesar de sus rehabilitaciones, se niegan a salir al mundo exterior, por el miedo de enfrentarse de nuevo a una sociedad que tiene prejuicios. 


4. PERSONAJES



4.1 PERSONAJE PRINCIPAL

Verónica: es el personaje principal, una chica aparentemente normal que contaba con 24 años, que desde su particular punto de vista, juzga su vida y su sentencia es que se había tornado monótona, lo que la llevará a la su decisión de suicidio; hablamos de un personaje redondo, pues a lo largo del relato, evolucionará muchísimo como persona, pues acabará replanteándose su vida por completo. Se dará cuenta de que no había vivido lo suficiente y volverán a ella los deseos de no partir al más allá, conocerá el amor que hasta entonces no había tenido la oportunidad de encontrar.

4.2 PERSONAJES SECUNDARIOS

· Zedka Mendel: una mujer de 35 años, que junto con Verónica, empezaron una relación de amistad, (aunque a Verónica no le gustaba llamarla así, pues eso exige una larga convivencia y eso sería imposible) jugaban a las cartas y a veces paseaban juntas por el jardín en silencio.

· Eduard: El hijo de uno de los embajadores más conocidos de Eslovenia, sensible, educado y guapo, ingresado en Villete como esquizofrénico, el cual hasta la llegada de Verónica, no había observado ninguna mejoría acerca de su enfermedad, al contrario se gravaba cada vez más, estaba dejando de alimentarse por sí mismo, y vivía en su mundo, lejos de la realidad. Eduard, había adoptado este estado después de que sus padres no le dejaran realizar su sueño, ser pintor y pintar sus cuadros, una serie a la que él llamaría “Las visiones del Paraíso”, Eduard decía que sería la historia visual de aquello que los hombres y mujeres sintieron en sus corazones. Sus padres destruyeron ese sueño, prohibiéndole que fuera pintor, él tenía que acabar sus estudios, ya habría tiempo para esas tonterías. Sus padres utilizaron el chantaje emocional, él rehusó a su sueño, pero, eso le hizo destruir un mundo carente de interés para recrearlo en su cabeza.

· Mari: Una mujer madura, con el cabello blanco, abogada, que un día, cerca ya de su jubilación, cansada de la monotonía de todos los días, se estaba planteando irse de voluntaria a El Salvador, para sentirse realizada, poder ayudar a la gente con resultados inmediatos; estaba harta de depender de las leyes, pero eso no llegaría nunca, empezaron a aparecer unos ataques de pánico, que cada vez se repetían con más frecuencia, hasta que al final fue ingresada en Villete.

· Doctor Igor: Un hombre alto de mediana edad, con los cabellos teñidos de negro, culto, sabio, emprendedor; empieza el estudio de un Tesis, que será de suma importancia en la vida de Verónica, gracias a sus palabras y a su astita actuación frente al problema de Verónica, la vida de esta cambiará.






















5. TIPO DE MENSAJE


5.1 MENSAJE DENOTATIVO
El mensaje que encontramos en el libro “Verónica decide morir”, es el del valor de la vida, ya que muchas personas no tienen aprecio por su propia vida. El sentir una vida monótona hace que se pierda la alegría de vivir, por eso es que se debe  vivir de una forma extrovertida y dinámica. Al igual que Verónica mucha gente se puede sentir identificada, ya que es una persona con miedo a la rutina  y de tener que vivir el mismo día  igual que el anterior. La única manera en que se puede hacer un verdadero cambio es por medio de uno mismo, porque solo en cada persona se encuentra el significado de su propia vida. En el amor también se encuentra la salvación, solo las verdaderas personas que nos aman hacen que nuestra vida florezca y tenga un verdadero significado. Para reflexionar solo queda por decir que hay que vivir cada día de la vida como si fuera el último. Por último, existe lo que la sociedad designa como locura y es el quebrantar las normas que la sociedad impone como "de buena conducta" y hacer que se cumplan nuestros sueños.

5.2 MENSAJE CONNOTATIVO 

La sociedad influye de tal manera que cada individuo se acostumbra siempre a estar pendiente de lo que piensen de ellos, y no ser capaces de sacar a relucir su verdadera personalidad. Justamente es la misma sociedad la que hace que las personas no vivan su propia vida, ya que siempre se está mirando con desprecio las actitudes de los otros. Enseña a las personas a sacar la suficiente fuerza mental y espiritual para tomar las riendas de su vida, y solo así se podrá encontrar el rumbo que queremos tomar sin depender de factores externos como la rutina que determinen las pautas a seguir, nosotros mismos tenemos la clave del camino a la felicidad. Es importante estar conscientes de que nuestra vida solo depende de nuestra forma de vivirla, en ella está el camino al verdadero ser de las personas, valoremos nuestra verdadera identidad, sacando a fondo lo mejor de si mimos. No es necesario romper las reglas para ser feliz, es cierto, pero tampoco es necesario atarnos a ellas y olvidar, por "obligación", cuáles son nuestras verdades y sentimientos, nuestro universo interior. Quien vive está condenado a morir, pero no a morir infeliz.
6. TIPO DE TEXTO

6.1 TEXTO NARRATIVO

Es un texto narrativo, ya que relata lo que le sucedió al personaje de Verónica y como transcurrió su día a día desde que decidió tratar de quitarse la vida. También nos podemos dar cuenta de que el libro es un texto narrativo por algunas formas en que se narra la historia, ya que por lo general el autor nos cuenta como sucedió todo lo que ha acontecido hasta el momento en el libro.

6.2 TEXTO DESCRIPTIVO 

En algunas ocasiones puede llegar hacer un texto descriptivo, porque al pasar del tiempo el personaje principal va conociendo a los personajes secundarios, haciéndose necesario para el autor poder describir cada uno de sus personajes de forma física y psicológica.

6.3 TEXTO INFORMATIVO

Se puede llegar a concluir que puede ser un texto informativo, ya que nos trasmite una información y en este caso la información que nos brida es la vida de Verónica. Al ser una obra basada en hechos de la vida real nos puede llegar a informar lo que se está viviendo en otros países con el tema de los centros mentales.

6.4 TEXTO ARGUMENTATIVO

Es un texto argumentativo, ya que en ocasiones los personajes dan su punto de vista en ciertas situaciones dando así diversas opiniones.
7. BIOGRAFÍA DEL AUTOR

PAULO COELHO 

Paulo Coelho de Souza (24 de agosto de 1947, Río de Janeiro) es un novelista, dramaturgo y letrista brasileño.
Es uno de los escritores más leídos del mundo con más de 140 millones de libros vendidos en más de 150 países, traducidos a 73 lenguas. Ha recibido destacados premios y reconocimientos internacionales, como el premio Crystal Award que concede el Foro Económico Mundial, la prestigiosa distinción Chevalier de L' Ordre National de La Legión d' Honneur del gobierno Francés y la Medalla de Oro de Galicia, entre muchos otros premios que ha obtenido gracias a su gran éxito comercial. Desde octubre de 2002 es miembro de la Academia Brasileña de las Letras. Además de recibir destacados premios y menciones internacionales, en la actualidad es consejero especial de la Unesco para el programa de convergencia espiritual y diálogos interculturales. 
Escribe una columna periodística semanal que se publica en medios de todo el mundo. Alcanzó el éxito con su mayor obra El alquimista. Paulo está casado con la pintora brasileña Christina Oiticica.
A los siete años ingresa en el colegio jesuita San Ignacio de Río de Janeiro. Paulo acaba odiando la naturaleza obligatoria de la práctica religiosa. No soporta ni rezar ni ir a misa pero logra descubrir su verdadera vocación: ser escritor. Desde pequeño muestra interés en la literatura; se dedica a leer todo tipo de libros: Trópico de Cáncer, de Henry Miller, obras de Jorge Luis Borges, Marx, Hegel, Friedrich Engels, etc. Pronto gana su primer premio literario en un concurso escolar de poesía, y su hermana Sonia cuenta cómo se hizo con un premio de redacción al presentar a un concurso un escrito que el mismo Paulo había tirado a la basura. 
Sus padres pretenden que sea ingeniero y por eso intentan reprimir sus deseos de dedicarse a la literatura, lo que provoca una gran rebeldía en Paulo, quien empieza a desobedecer las normas familiares. Es a los diecisiete años cuando, debido a "problemas sexuales, inmadurez, rebeldía, incapacidad para adaptarse a la sociedad, irritabilidad y actitudes radicales y extremistas", es internado en un hospital psiquiátrico, donde le someten a varias sesiones de electroshock. 
Poco más tarde, Paulo empieza a relacionarse con un grupo de teatro y a dedicarse al periodismo. En aquella época el teatro no estaba bien visto en ciertos niveles sociales, por eso sus padres vuelven a internarlo. Cuando sale, Paulo está aún más perdido y encerrado en su mundo. La familia llama a otro médico psiquiatra, el doctor Fajardo, quien hace una nueva apreciación del problema: Paulo no está loco y no va a ser internado; hará un tratamiento de unas 15 sesiones con él. Treinta años después de estas vivencias, Paulo Coelho escribiría Verónica decide morir. 
Pasado el período de los centros psiquiátricos, Paulo empieza la carrera de derecho; sin embargo, poco tiempo después abandona sus estudios para dedicarse de nuevo al teatro. Es la época de los sesenta y el mundo entero asiste a la explosión del movimiento hippie. Brasil, bajo una dictadura militar muy represiva, también se hace eco de las nuevas tendencias. Paulo lleva entonces el pelo largo y va indocumentado por voluntad propia; durante algún tiempo toma drogas y tiene relaciones homosexuales, ya que quiere vivir la experiencia hippie con gran intensidad. Su pasión por escribir le impulsa a fundar una revista de la que solamente salen dos ejemplares.
En esa época, Raul Seixas, músico y compositor, invita a Paulo a escribir las letras de sus canciones.1 Algunas de ellas: Eu nasci há dez mil anos atrás (I Was Born Ten Thousand Years Ago), Gita, y Al Capone. Con el segundo disco cosechan un gran éxito y llegan a vender más de 500.000 copias; es la primera vez que Paulo gana una gran cantidad de dinero. Hasta 1976 compone más de sesenta canciones con Raul Seixas y juntos cambian el panorama del rock brasileño. También escribe para Elis Regina y Rita Lee. Después de trabajar como letrista para los grandes nombres de la canción popular brasileña, se dedicó al periodismo y a escribir algunos guiones para la televisión. Once - 2007. 
En 1972, Paulo y Raul entran a formar parte de la Sociedad Alternativa, una organización que se opone a las ideologías capitalistas, defiende la libertad de hacer lo que uno desea y practica la magia negra, experiencias de las que habla más tarde en Las Valquírias (1992). 
Durante este período nace "Kring-ha", una serie de cómics en favor de la libertad. El régimen dictatorial las considera amenazantes, por lo que detiene y encarcela a Raul y a Paulo. Raul sale al cabo de poco, pero Paulo permanece allí más tiempo por ser considerado la "cabeza pensante". Mas no se acaban aquí las dificultades: dos días después de su liberación, Paulo es secuestrado en plena calle y encerrado en un centro militar de tortura donde permanece varios días. Según sus propias palabras, lo que le salva de la muerte es decir que estaba loco y que había estado internado en tres ocasiones. Empieza a autolesionarse delante de sus secuestradores, quienes dejan de torturarle y finalmente le liberan.
Esta experiencia marca fuertemente su vida. Por aquel entonces, Paulo, con veintiséis años, decide que ya ha vivido la vida lo suficiente y que quiere "ser normal". Consigue un empleo en la discográfica Polygram y allí conoce a la que más tarde será su esposa.
En 1977 se trasladan a Londres. Paulo compra una máquina de escribir y empieza a dedicarse de pleno a la literatura, sin muchos resultados. Al año siguiente vuelve a Brasil donde trabaja como ejecutivo para otra empresa discográfica, la CBS. Esta fase sólo dura tres meses, tras los cuales se separa de su esposa y deja el empleo.
Entonces se produce el reencuentro con Christina Oiticica en 1979, una vieja amiga, con la que posteriormente contrae matrimonio, y con la que sigue conviviendo hasta el día de hoy.
La pareja viaja a Europa y visitan varios países. En Alemania, van al campo de concentración de Dachau. Allí Paulo tiene una visión en la que se le aparece la figura de un hombre. Dos meses más tarde, le encuentra en una cafetería de Ámsterdam, se acerca a él y conversan un largo rato en el que intercambian opiniones y vivencias. El hombre, cuya identidad Paulo nunca ha querido revelar, le sugiere un reencuentro con el catolicismo. Paulo empieza a estudiar el lenguaje simbólico del cristianismo. Le propone, también, hacer el Camino de Santiago, una ruta medieval de peregrinaje entre Francia y España.





8. GLOSARIO 

· Armonizar: Estar en armonía.
· Ausencia: Falta de una persona del lugar donde está habitualmente. 
· Amor: Afecto intenso que se tiene hacia una persona, animal o cosa. 
· Amistad: Relación de confianza y afecto desinteresado entre personas.
· Anhelar: Desear una cosa de manera intensa y ansiosa.
· Acabar: Dar fin a una cosa.
· Asilo: Establecimiento benéfico en el que se acoge a personas pobres o que no tienen casa, especialmente ancianos.
· Belleza: Armonía y perfección que inspira admiración y deleite.
· Buscar: Intentar localizar o encontrar.
· Comentar: Explicar el contenido de un escrito para que se entienda con más facilidad, criticarlo o valorarlo.
· Comprimir: Reducir a menor volumen una cosa, especialmente aplicando presión sobre ella.
· Conversar: Hablar dos o más personas entre ellas.
· Concentrar: Reunir o acumular en un solo punto, generalmente aquello que estaba disperso o separado.
· Disimular: Ocultar o disfrazar una cosa para que no se vea o no se note.
· Desear: Querer intensamente la posesión o la realización de algo.
· Discutir: Examinar y tratar entre varias personas un asunto o un tema para solucionarlo o para explicarlo.
· Efecto: Lo que se deriva de una causa.
· Enfermo: Se aplica al ser vivo que padece una enfermedad.
· Eslovenia: Estado del centro de Europa. Limita con Austria y Hungría al Norte, Croacia al Sur y al Este e Italia al O. Su extensión es de 20 226 km2 con un total de 2 019 406 h.
· Flirtear: Intentar agradar a una persona, conversando con ella, tratándola con cariño y atención para establecer una relación amorosa pasajera o duradera.
· Fingir: Representar una cosa que no es verdad para que alguien se la crea.
· Insania: Locura.
· Irritar: Causar un enfado muy grande.
· Intención: Propósito o voluntad de hacer algo.
· Intrascendente: Que no es trascendente.
· Juventud: Etapa de la vida que empieza en la pubertad y se extiende a los comienzos de la edad adulta.
· Locura: Trastorno o perturbación de las facultades mentales de una persona.
· Luchar: Pelear, combatir, batalla.
· Lograr: Conseguir lo que se intenta.
· Muerte: Fin de la vida
· Mental: Relativo a la mente o inteligencia. Aunque generalmente se habla más de inteligencia que de mente, expresiones como «edad mental», «desequilibrio mental» o «enfermedad mental» continúan teniendo plena vigencia.
· Medicina: Sustancia que sirve para curar o prevenir una enfermedad, o para aliviar un dolor físico.
· Manías: Preocupación fija y obsesiva por algo determinado.
· Observar: Mirar o examinar con atención.
· Otorgar: Consentir o conceder.
· Odiar: Sentir odio o aversión por alguien o por algo.
· Permanecer: Mantenerse sin cambios en un determinado estado, condición o cualidad.
· Perdonar: No tener en cuenta la ofensa o falta que otro ha cometido.
· Pensar: Formarse y relacionar ideas en la mente.
· Público: Sabido o conocido por todos.
· Reflexionar: Pensar o considerar una cosa con detenimiento y cuidado.
· Realidad: Existencia verdadera y efectiva de una cosa.
· Reconocer: Distinguir de las demás a una persona o cosa por sus rasgos o características.
· Rechazar: No aceptar.
· Razón: Facultad del hombre de pensar o discurrir.
· Somnífero: Se aplica al fármaco empleado para producir sueño.
· Sonreír: Reírse levemente, sin emitir sonido.
· Transcurrir: Pasar o correr el tiempo.
· Transformar: Hacer cambiar de forma o aspecto.
· Vida: Propiedad de los seres orgánicos por la cual crecen, se reproducen y responden a estímulos.

9. CONCLUSIÓN

Para concluir se pude decir que en el trabajo recopila toda la información obtenida del libro “Verónica decide morir” del escritor Paulo Coelho. Se buscaba dar a los lectores un mensaje de reflexión, ya que lo más importante del libro es saber cuán grande es el valor que tiene nuestra vida tanto para nosotros como para los demás. 
Los diferentes contenidos del trabajo hicieron un entendimiento más eficaz del tema que se trabaja en el libro, haciendo así una trasmisión de la información más eficiente, dejando ver la verdadera esencia del libro sin temor a no recopilar hasta el más mínimo detalle.
Finalmente dejar en claro que la vida tiene un valor inmenso,  lo cual debemos apreciar. Para finalizar dejar una frase del libro “Ningún día es igual que el anterior”.
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